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Талант — це праця, знання — це сила 

Розповсюдження безкоштовне

Дорожня карта вступника 
на бакалаврат

Особи, які здобули повну загаль-
ну середню освіту, мають право всту-
пити на навчання до закладу вищої 
освіти для здобуття ступеня бака-
лавра.

Пропонуємо підбірку інформацій-
них матеріалів, які допоможуть зорі-
єнтуватися в процедурі вступу до за-
кладів вищої освіти, а також в інших 
актуальних для абітурієнта питаннях.

Загальна інформація:
- умови вступу на бакалаврат: 

https://t.me/zueduvstup/239
- порядок прийому 2024: https://t.

me/zueduvstup/307
- перелік спеціальностей для всту-

пу: https://zakon.rada.gov.ua/laws/
show/266-2015-%D0%BF#Text

- спеціальності, на які потрібно 
проходити творчий конкурс: https://t.
me/zueduvstup/305

Вступні випробування:
- головне про організацію https://t.

me/zueduvstup/252 та проведення 
НМТ: https://t.me/zueduvstup/253

- основні типи завдань з предме-
тів НМТ: https://t.me/zueduvstup/297

-  і н те р ф е й с  п р о г р а м и  д л я 
с к л а д а н н я  Н М Т:  ht t p s : / / t . m e /
zueduvstup/317

- календар проведення НМТ: 
https://t.me/zueduvstup/290

-  д е м о н с т р а ц і й н і  в а р і а н т и 
предметних тестів: https://t.me/
zueduvstup/284

- порогові бали «склав-не склав» 
з предметів НМТ: https://t.me/
zueduvstup/250

- НМТ за кордоном: https://t.me/
zueduvstup/302

- довідкові матеріали на НМТ: 
https://t.me/zueduvstup/318

Розрахунки балів
- переведення тестових балів 

НМТ в шкалу 100-200: https://t.me/
zueduvstup/273

- розрахунок конкурсного балу на 
вступ 2024: https://t.me/zueduvstup/273

- пріоритет заяв - як правильно ви-
ставити: https://t.me/zueduvstup/304

- прохідні бали на бюджет у 2023: 
https://t.me/zueduvstup/248

Етапи вступної кампанії: https://t.
me/zueduvstup/309

Перелік документів на вступ: 
https://zu.edu.ua/list.html

Мотиваційні листи
- порядок та критерії оцінювання: 

https://zu.edu.ua/offic/mot_l.pdf
- як написати ефективний моти-

ваційний лист: http://eprints.zu.edu.
ua/34059/1/motivation_letter.pdf

Особливі умови вступу:
- хто може розраховувати на 

пільги: https://t.me/zueduvstup/292
- категорії для переведення на 

бюд жет: https://t.me/zueduvstup/293
Додаткова інформація
- для вступників з тимчасово оку-

пованих територій: https://zu.edu.ua/
Crimea-Donbass.html

- про військову кафедру: https://
zu.edu.ua/military_department.html

- про навчання іноземців: https://
zu.edu.ua/relations_work_study.html

- електронний кабінет вступника: 
https://vstup.edbo.gov.ua

Долучайтеся до інформаційно-
го каналу приймальної комісії в 
Telegram, щоб бути в курсі останніх 
новин та можливостей: https://t.me/
zueduvstup

Телефони приймальної комісії: 
(096) 388 00 36, (063) 449 09 81

Приєднуйтесь до родини ФРАН-
КІВЦІВ!

Житомирський Державний Уні-
верситет імені Івана Франка чекає 
на Вас, а професійні фахівці допо-
можуть втілити в життя Вашу мрію - 
побудувати власну успішну освітню 
траєкторію!

Микола Чайка,  
секретар приймальної комісії ЖДУ

200 балів на НМТ

Високе визнання 
здобутків 
франківців

На останньому червневому засіданні вченої ради у 2023-2024 нав-
чальному році з приємністю були нагороджені відзнаками Міністер-
ства освіти і науки України науково-педагогічні працівники універси-
тету, які є командою, об’єднаною спільними науковими інтересами, 
відданістю своїй справі, де визначним аспектом діяльності є постійне 
прагнення до саморозвитку.

Нагрудним знаком Міністерства осві-
ти і науки України «За наукові та освітні 
досягнення» нагороджені:

Світлана КОЛЯДЕНКО – кандидатка 
педагогічних наук, доцентка, завідувачка 
кафедри соціальних технологій;

Олена МІРОШНИЧЕНКО – докторка 
психологічних наук, доцентка, доцентка 
кафедри професійно-педагогічної спеці-
альної освіти, андрагогіки та управління.

Почесною грамотою Міністерства 
освіти і науки України:

Марина ПАЦЮК – кандидатка біоло-
гічних наук, доцентка, доцентка кафедри ботаніки, біоресурсів та збережен-
ня біорізноманіття.

Грамотами Міністерства освіти і науки України відзначені:
Вікторія БІЛЯВСЬКА – кандидатка філологічних наук, доцентка кафедри 

української та зарубіжної літератур і методик їх навчання;
Наталія БОВСУНІВСЬКА – кандидатка педагогічних наук, доцентка, до-

центка кафедри мистецької освіти;
Наталія БОРИСЕНКО – кандидатка філологічних наук, доцентка, заві-

дувачка кафедри англійської філології та перекладу;
Людмила ГУЦАЛО – кандидатка історичних наук, доцентка, завідувачка 

кафедри всесвітньої історії;
Віктор ЗАГЛАДА – кандидат філософських наук, доцент, доцент кафедри 

філософії та політології;
Ярослава ОКСЕНТЮК – кандидатка біологічних наук, доцентка, доцентка 

кафедри медико-біологічних дисциплін;
Алла ПРУС – кандидатка педагогічних наук, доцентка, доцентка кафедри 

алгебри та геометрії;
Євген СЕВОСТЬЯНОВ – доктор фізико-математичних наук, старший на-

уковий співробітник, завідувач кафедри математичного аналізу, бізнес-ана-
лізу та статистики;

Олег СОКОЛОВСЬКИЙ – доктор філософських наук, професор, професор 
кафедри філософії та політології;

Сергій СТЕЛЬНИКОВИЧ – доктор історичних наук, доцент, професор ка-
федри історії України;

Андрій ТАРГОНСЬКИЙ – кандидат фізико-математичних наук, доцент, до-
цент кафедри математичного аналізу, бізнес-аналізу та статистики.

Закінчення на 2-й стор.

Вітаємо наших ліцеїстів, які скла-
ли національний мультипредметний 
тест на максимальні бали! 

Гордо для Європейського науко-
вого ліцею Житомирського держав-
ного університету імені Івана Франка 
бачити у списку 200-бальників своїх 
учнів. Четверо ліцеїстів отримали 
найвищі результати з окремих пред-
метів!

Учениці 11-А Скок Мілана та Со-
кирко Дар’я отримали по 200 балів 
з української мови (вчитель – Янчук 
Наталія).

Учениці 11-А Курята Анастасія та 
Лимар Поліна отримали найвищий 
бал з англійської мови (вчитель – 
Левченко Ольга).

Щиро вітаємо учнів та їх вчите-
лів! Нехай здобуті знання неодмінно 

знадобляться в майбутньому, а гарні 
результати допоможуть визначитися 
з правильними орієнтирами для вті-
лення заповітних мрій! 

Від редакції: Учениці навчалися 

у класі з профільним рівнем вивчен-
ня англійської мови та поглибленим 
вивченням української мови. Окрім 
того, вони могли відвідувати безкош-
товні online-курси підготовки до 

національного мультипредметного 
тестування, які з 5 лютого по 25 трав-
ня проводили кращі викладачі Жито-
мирського державного університету 
імені Івана Франка.
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Закінчення. Початок на 1-й стор.

Подяки Міністерства освіти і науки України отри-
мали:

Катерина ДЮЖЕВА – кандидатка філологічних 
наук, старший викладач кафедри журналістики, рек-
лами та PR;

Віталій ЛИСТВАН – кандидат хімічних наук, до-
цент, доцент кафедри хімії;

Оксана МИХАЙЛОВА – кандидатка педагогіч-
них наук, доцентка, завідувачка кафедри англійської 
мови з методиками викладання у дошкільній та по-
чатковій освіті;

Тетяна НІКІШОВА  – вик ладачка кафедри 
слов’янської і германської філології та перекладу;

Віта ПАВЛЕНКО – докторка педагогічних наук, до-
центка, доцентка кафедри професійно-педагогічної, 
спеціальної освіти, андрагогіки та управління;

Світлана ПАВЛОВА – кандидатка економічних 
наук, доцентка, доцентка кафедри економіки, ме-
неджменту, маркетингу та готельно-ресторанної 
справи;

Зіновій ПАРТИКО – доктор філологічних наук, 
професор, професор кафедри журналістики, рекла-
ми та PR;

Марія ФЕДОРОВА – кандидатка педагогічних 
наук, доцентка, доцентка кафедри теорії та методик 
дошкільної й інклюзивної освіти;

Юлія ЧАЙКА – старший викладач кафедри меди-
ко-біологічних дисциплін;

Тетяна ШАНСКОВА – докторка педагогічних наук, 
доцентка, завідувачка кафедри початкової освіти та 
культури фахової мови;

Світлана ШЕВЧУК – кандидатка біологічних наук, 
доцентка, доцентка кафедри зоології, біологічного 
моніторингу і охорони природи.

Університет – це люди! Люди, які своєю багаторіч-
ною відданою працею розбудовують заклад, своєю 
енергією надихають, своїм досвідом і знаннями ще-
дро діляться з молодим поколінням. 

З великою пошаною і вдячністю за бездоганну 
сумлінну працю, високий професіоналізм, зразкове 
виконання службових обов’язків відзначені франків-
ці, які у червні відзначали свій ювілей.

Нагрудним знаком «Слава Житомирського держав-
ного університету імені Івана Франка» нагороджена:

Галина СТАРОДУБЕЦЬ – докторка історичних 
наук, професорка, професорка кафедри всесвітньої 
історії.

Нагрудним знаком «Заслужений працівник Жи-
томирського державного університету імені Івана 
Франка» відзначена: 

Лариса ШЕВЧУК – головний бухгалтер, яка при-
святила понад 30 років економічній стабільності уні-
верситету.

Почесними грамотами ЖДУ нагороджені:
Ірина БІЛОРУС – сторож гуртожитку №5;
Віра ГУЛЬКО – сторож гуртожитку №5;
Юрій БЕНДЕС – доктор педагогічних наук, доцент, 

професор кафедри фізики та методики її навчання;
Наталя БЕРЕЗЮК – сторож гуртожитку №1, нав-

чального корпусу №1;
Олена МАКСИМОВА – кандидатка педагогічних 

наук, доцентка, доцентка кафедри теорії та методики 
дошкільної й інклюзивної освіти;

Василь НАКОНЕЧНИЙ – робітник, зайнятий ре-
монтом та обслуговуванням електрообладнання від-
ділу головного енергетика;

Валентина ТИТАРЕНКО – кандидатка філологіч-
них наук, доцентка, доцентка кафедри української 
мови та методики її навчання;

Юлія ШЕЛЮК – докторка біологічних наук, про-
фесорка, професорка кафедри ботаніки, біоресурсів 
та збереження біорізноманіття;

Тетяна КАФТАНОВА– старша викладачка кафед-
ри фізичного виховання та спортивного вдоскона-
лення;

Тетяна ШЕВЧУК – кандидатка біологічних наук, 
доцентка кафедри медико-біологічних дисциплін.

Вітаємо наших колег з високими нагородами! Зи-
чимо їм творчих злетів, невичерпної енергії, життєвої 
наснаги, незгасного оптимізму, добробуту, міцного 
здоров’я і родинного затишку!

Миру і безпеки нам всім!
Разом до Перемоги!

Відділ кадрів, прес-служба університету

Фотозвіт: https://www.facebook.com/photo/?fbid=
995756842556967&set=pcb.995782452554406;

https://www.facebook.com/photo/?fbid=99578815
9220502&set=pcb.995794979219820

Випуск у Науковому ліцеї!
Навчання, підготовка до тестів, пошив плаття, Останній дзвоник, НМТ — все вже позаду. Шкільні роки закінчились. Сьогод-

ні в учнів Наукового ліцею свято — ВИПУСК! І все це завдяки надійному захисту Збройних Сил України та мужнім нашим воїнам.
В актовій залі університету 

людно. Зібралися випускники, ад-
міністрація ліцею, університету, 
гості та батьки, щоб відчути тор-
жество знань і вдячності. До уро-
чистостей з привітаннями долу-
чилися секретар Житомирської 
міської ради Галина Шиманська, 
директор департаменту освіти 
і науки Житомирської обласної 
військової адміністрації Наталія 
Осипович, в.о. ректора ЖДУ, про-
ректор з навчальної роботи На-
талія Корнійчук та директор На-
укового ліцею Віктор Рудніцький. 
У словах кожного велика вдяч-
ність, віра і підтримка.

Цього року Науковий ліцей 
Житомирського державного 
університету імені Івана Франка 
випускає 86 учнів 11-их класів, 
які навчалися за чотирма про-
філями: хіміко-біологічним, фі-
зико-математичним, іноземної 
філології, історико-правовим, та 
успішно закінчили завчання. 

Золоту медаль «За високі до-
сягнення у навчанні» та свідоц т-
во про повну загальну середню 
освіту особливого зразка отри-
мали дев’ять учнів ліцею: Вале-
рія Бутузова, Анна Губерт, Єгор 
Зайко, Крістіна Ковальчук, Ванда 
Козенюк, Яна Савчук, Дар’я Сме-
река, Діана Табарчук, Катерина 
Чайковська.

Срібну медаль «За досягнен-
ня у навчанні» та свідоцтво про 
повну загальну середню осві-
ту особливого зразка отримала 
Софія Стародубенко.

Похвальний лист «За високі 
досягнення у навчанні» отрима-
ла Мілана Скок. 

Похвальну грамоту «За особ-
ливі досягнення у вивченні 

навчальних предметів» вручи-
ли таким випускникам: Валерії 
Бутузовій (біології та екології), 
Єгору Зайко (біології та еколо-
гії), Ванді Козенюк (української 
мови; англійської мови; україн-
ської літератури; історії), Кате-
рині Чайковській (української 
літератури), Олександрі Гармаш 
(хімії), Анастасії Курята (англій-
ської мови), Арсенію Лобачу (іс-
торії; української літератури), 
Олександрі Оргіш (англійської 
мови; німецької мови, україн-
ської літератури), Михайлу Па-
лійчуку (історії; правознавство), 
Тетяні Хомич (біології та еколо-
гії), Данилові Шурпану (україн-
ської літератури), Володимиру 
Зіновчуку (астрономії; інформа-
тики), Анні Ткаченко (української 
літератури).

Грамоти Житомирського дер-
жавного університету імені Івана 
Франка «За активну участь у жит-
ті Наукового ліцею» отримали 
десятеро учнів Наукового ліцею 
– Валерія Бутузова, Єгор Зай ко, 
Ванда Козенюк, Олександра Гар-
маш, Арсеній Лобач, Олександра 
Оргіш, Михайло Палійчук, Дани-
ло Шурпан, Володимир Зіновчук, 

Олена Олексюк.
Так, це статистика, проте за 

кожною цифрою стоїть наполег-
лива праця учнів, зусилля вчите-
лів та турбота батьків.

У відповідь ліцеїсти вручили 
нагороди своїм вчителям, пере-
можцям у різних жартівливих і 
не дуже номінаціях, які підкрес-
лювали особливість і неповтор-
ність кожного викладача. 

Зі щемливим словами звер-
нулися до своїх вихованців клас-
ні керівники: Юлія Климович  
(11-А), Петро Опанащук (11-Б) та 
Дмитро Вербівський (11-В), які 
за два роки стали для школярів 
найближчими людьми.

З вдячністю до команди 
вчителів та керівництва ліцею 
звернувся Олександр Величко, 
батько випускниці. Він побажав 
педагогічному колективу від-
находити внутрішні резерви та 
мотивацію до такої нелегкої, але 
потрібної праці. А випускникам 
дав таку батьківську настано-
ву: «Ви — молоді, талановиті. 
Ми це бачимо по кількості на-
город, які ви отримали. Хочу по-
бажати: будьте завжди патрі-
отами Наукового ліцею, міста 

Житомира, держави Україна, де 
б ви не опинилися. Нашій держа-
ві після перемоги буде потрібна 
ваша енергія, ваші знання, ваша 
завзятість, щоб творити і роз-
будовувати класну сучасну євро-
пейську Україну. На вас вся надія! 
Слава Україні!»

Урочистості продовжили ху-
дожні виступи батьків, учнів та 
викладачів. Спочатку була гумо-
ристична сценка про очікуван-
ня родиною школярки результа-
тів НМТ та вирішення одвічного 
питання – куди піти вчитися, у 
виконанні батька Олександра 
Величка, його дочки Вікторії та 
класного керівника Юлії Климо-
вич. Випускниця Вікторія Велич-
ко зробила невеличке музичне 
опитування серед присутніх у 
залі щодо навчального процесу 
у Науковому ліцею. А колеги з 
університету та ліцею привітали 
випускників запальними роко-
вими композиція та авторськи-
ми піснями.

Випускники дякували своїм 
батькам теплими словами, про-
низливим співом, подарунками, 
ніжними обіймами, сльозами ра-
дості. А на завершення запро-
сили у подвір’я на батьківський 
вальс. І, звісно ж, вони ні на хви-
лину не забули про підтримку 
і донати на ЗСУ! У залі стояла 
скринька, куди кожен охочий 
міг зробити внесок у ПЕРЕМОГУ. 
(Після закінчення урочистостей 
організатори виявили там 6 ти-
сяч гривень. – Ред.)

Фотозвіт: https://www.facebook.com/
photo/?fbid=992707802861871&set=p
cb.992720466193938

Відео: https://www.facebook.com/
share/r/c6jJxju3jhUfMTVJ/

Випуск у ЖДУ

Це особливий випуск. На пе-
ріод навчання цьогорічних ви-
пускників припали карантинні 
обмеження внаслідок пандемії 
і повномасштабне вторгнення. 
Але завдяки правильним адмі-
ністративним рішенням і влас-
ній наполегливій праці, студен-
ти змогли отримали гарні знан-
ня, залишивши позаду заняття 
онлайн і офлайн, ДЕКи, захисти 
дипломів. За ці роки наші сту-
денти активно наближали пере-
могу: донатили, збирали кошти 
на підтримку військовим, чер-
гували в лікарнях, плели сітки…

Церемонія вручення дипло-
мів знаменувала собою кульмі-
націю всієї наполегливої праці 
студентів. Все це стало можли-
вим завдяки нашим Збройним 

Силам. З великою пошаною і 
вдячністю учасники заходу вша-
нували пам’ять військових і ци-
вільних, героїв і героїнь, дорос-
лих і немовлят, які загинули вна-
слідок збройної агресії. 

Ректорка університету Галина 
Киричук, директори інститутів 
та декани факультетів привітали 
випускників щирими словами, 
в яких звучали слова вдячності 
батькам за довіру, студентам за 
насичений період навчання, за 
активну громадянську позицію і 
безмежну підтримку ЗСУ.

«Ви йдете в життя, щоб пере-
магати, бути успішними, відбудо-
вувати нашу країну… Звертаюся 
з вдячністю до батьків, що пові-
рили в нас, до наших випускни-
ків і студентів, які зі зброєю в 

руках боронять нашу країну і да-
ють нам можливість сіяти добре 
і вічне…Дорогі випускники, сьо-
годні перед вами відкривається 
нова сторінка життя. Я вірю, що 
вона буде успішною, я знаю, що 
ви реалізуєте усі задуми і мрії. У 
добру путь! До зустрічі у стінах 
Житомирського державного уні-
верситету імені Івана Франка», - 
привітала випускників ректорка 
університету.

Пам’ятаючи, якою ціною дана 
нам можливість проводити уро-
чистості, було особливо радісно 
спостерігати вручення 935 ди-
пломів. З них 110 були червоні 
дипломи, а окремі випускники 
були ще й удостоєні ректорської 
відзнаки за бездоганне виконан-
ня навчальної програми. 

Випускники подякували сво-
їм наставникам за віддану пра-
цю, знання та увагу, мотивацію і 
натхнення на подальше профе-
сійне зростання, своїм колегам-
одногрупникам за взаємопід-
тримку. Випускники-магістри 
спеціальності «Психологія» по-
дарували для 79-ї окремої де-
сантно-штурмової бригади, в 
якій служить їх одногрупниця, 
FPV-дрон. 

Музичні привітання для ви-
пускників звучали від викла-
дацького гурту «Диско-леді», 

сімейного дуету Тетяни та Сергія 
Коновал, професорки кафедри 
міжкультурної комунікації та ін-
шомовної освіти Наталії Щерби.

Щиро вітаємо випускників! 
У добру путь!
До зустрічі у стінах ЖДУ!

Фотозвіт: https://www.facebook.com/
photo/?fbid=999430368856281&set=p
cb.999436605522324

Відеовіт: https://www.facebook.com/
reel/843458207277036

Фотозвіт урочистостей ННІ інозем-
ної філології https://www.facebook.com/
photo/?fbid=999444088854909&set=p
cb.999451175520867

Фотозвіт урочистостей ННІ педа-
гогіки https://www.facebook.com/ph
oto/?fbid=999455685520416&set=p
cb.999468242185827

Фотозвіт урочистостей ННІ філології 
та журналістики https://www.facebook.
com/photo/?fbid=999480128851305&set=
pcb.999487275517257

Фотозвіт урочистостей історичного 
факультету https://www.facebook.com/
photo/?fbid=999439272188724&set=p
cb.999442102188441

Фотозвіт урочистостей природничо-
го факультету https://www.facebook.com/
photo/?fbid=999494555516529&set=p
cb.999501832182468

Фотозвіт урочистостей соціально-
психологічного факультету https://www.
facebook.com/photo/?fbid=99952060551
3924&set=pcb.999527315513253

Фотозвіт урочистостей факультету фі-
хичного виховання і спорту https://www.
facebook.com/photo/?fbid=999527618846
556&set=pcb.999533092179342

Фотозвіт урочистостей фізико-матема-
тичного факультету https://www.facebook.
com/photo/?fbid=999533442179307&set=p
cb.999537085512276

Близько тисячі дипломованих бакалаврів та ма-
гістрів від сьогодні втілюватимуть свої знання в 
практику. У Житомирському державному університе-
ті імені Івана Франка 30 червня відбулися урочистос-
ті з нагоди вручення дипломів випускникам. Цей день 
об’єднав викладачів та гостей, здобувачів освіти та 
їх родини, закохані пари, які знайшли своє кохання у 
стінах університету. А ще серед наших нинішніх ви-
пускників є ті, хто зуміли поєднати дві надзвичайно 
важливі справи: наполегливо працювати над здобут-
тям вищої освіти та мужньо відстоювати свободу 
та незалежність України.



Універсіада зі стрільби з 
лука

З 30 травня по 2 червня у 
місті Львові проходила XIX 
Літня універсіада України зі 
стрільби з лука, на якій наша 
студентка Ольга Хомутовська 
впевнено здобула перемогу! 

Фотозвіт: https://www.facebook.
com/photo/?fbid=978778960921422&s
et=pcb.978780314254620

Чемпіонат зі спортивної 
аеробіки

Чемпіонат України зі спор-
тивної аеробіки, у якому сту-
дентки ЖДУ імені Івана Фран-
ка показали чудові результати, 
проходив 3 червня у м. Києві.

Збірна команда студенток 
факультету фізичного вихо-
вання і спорту у складі Дани-
люк Ольги, Авраменко Алі-
ни, Чобітько Аліси виборола 
І місце у категорії «Група», ІІІ 
місце у категорії «Аеро-денс». 

Д’яченко Аліса (ННІ іноземної філології) зайняла ІІ 
місце в індивідуальних вправах, І місце у груповій про-
грамі, ІІ місце у програмі «Трійки».

Фотозвіт: https://www.facebook.com/photo/?fbid=978773697588615&
set=pcb.978774860921832

Турнір з дзюдо
Всеукраїнський турнір з 

дзюдо на призи Заслуженого 
майстра спорту України Рус-
лана Машуренка серед мо-
лоді до 23 років проходив 8-9 
червня у м. Луцьк.

Студентка І курсу факульте-
ту фізичного виховання і спор-
ту Віолетта Кумечко виборо-
ла І місце.

Чемпіонат серед юніорів
Командний чемпіонат України серед юніорів, у якому 

взяли участь 321 атлет з 22 регіонів України, пройшов на 
стадіоні «Авангард» у Луцьку 22-23 червня. 

На дистанції 110 метрів з бар’єрами першим фінішну 
лінію, оновивши особистий рекорд, перетнув Кирило 
Лампіцький, студент факультету фізичного виховання і 
спорту ЖДУ з результатом 14,13 с.

Естафетний біг 4х400 м виграла збірна Житомирської 
області, у складі якої була студентка факультету фізично-
го виховання і спорту Крістіна Новарчук.

Чемпіонат України з легкої атлетики
У Львові вперше за роки незалежності пройшов чемпі-

онат України з легкої атлетики серед дорослих та молоді, 
а також командний чемпіонат України з багатоборства 
серед дорослих та молоді. 

Змагання відбувалися з 28 по 30 червня на стадіоні 
«СКІФ» Львівського державного університету фізичної 
культури ім. Івана Боберського. У чемпіонаті взяли участь 
близько тисячі спортсменів з усіх областей України.

В естафетному бігу 4х400 м студентки факультету фі-
зичного виховання і спорту Крістіна Новарчук та Олек-
сандра Руденко в складі збірної Житомирської області 
здобули ІІ місце.

У бігу на 110 м з бар’єрами серед молоді Кирило Лам-
піцький посів ІІ місце.

Фотозвіт: https://www.facebook.com/100063679804573/videos/pcb.99
9546395511345/1576272379588265

Чемпіонат світу з сучас-
ного п’ятиборства

У місті Олександрія (Єги-
пет) з 24 по 30 червня про-
ходив чемпіонат світу із су-
часного п’ятиборства серед 
юніорів. Молоді спортсмени 
з усього світу зібралися, щоб 
позмагатися у верховій їзді, 

фехтуванні, стрільбі, бігу та плаванні. 
До складу команди збірної України входить студент ІІ 

курсу факультету фізичного виховання і спорту, талано-
витий спортсмен Данило Сич.

Наші спортсмени показали неабияку міць, спритність, 
витривалість. Данило продемонстрував прекрасні осо-
бисті результати, які в командному заліку допомогли 
збірній посісти ІІ місце.

Фотозвіт: https://www.facebook.com/photo?fbid=1000913722041279
&set=pcb.1000913895374595
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Міжнародна 
літня школа

Ректорка університету Галина Киричук та проректорка з наукової та між-
народної роботи Тетяна Боцян брали участь у Міжнародній літній школі «Інно-
ваційні підходи до викладання та навчання», яка проходила з 27 по 30 червня.

Організатором була ВГО «Інноваційний університет» за підтримки ініціати-
ви Ukrainian Science Diaspora, FONDATION MAISON DES SCIENCES DE L’HOMME. 
Присвячений був захід десятій річниці польсько-українського проєкту «Ін-
новаційний університет та лідерство» та п’ятій річниці ВГО «Інноваційний 
університет».

Під час роботи школи розглядались теми, що стосуються імерсивних тех-
нологій в науці та освіті, гейміфікації, інноваційних підходів в організації освіт-
нього процесу. Також для учасників організатори підготували спеціальну тему 
«Інструменти відкритої науки в підготовці фахівців».

Фотозвіт: https://www.facebook.com/photo/?fbid=997386972393954&set=pcb.997387129060605

Переможці 
Спартакіади ЖДУ

30 травня на факультеті фізичного виховання і спорту відбулося 
урочисте нагородження переможців та призерів ХI Спартакіади ЖДУ 
імені І.Франка з різних видів спорту. 

Нагороди студентам та виклада-
чам вручали проректор з навчаль-
ної роботи Наталія Корнійчук і де-
кан факультету фізичного вихо-
вання і спорту Тамара Кутек. 

Результати Спартакіади серед 
студентів:

Волейбол (чоловіки)
І місце - збірна команда магістрів 

та ІV курсу факультету фізичного ви-
ховання і спорту; ІІ місце – збірна ко-
манда фізико-математичного, при-
родничого факультету та ННІ філо-
логії та журналістики; ІІІ місце – ко-
манда ІІІ курсу факультету фізичного 
виховання і спорту.

Волейбол (жінки)
І місце – команда факультету фі-

зичного виховання і спорту; ІІ місце 
– команда ННІ педагогіки; ІІІ місце – 
команда історичного факультету.

Легка атлетика
Переможцями стали студенти фа-

культету фізичного виховання і спорту.
І місце – Сич Данило та Руденко 

Олександра; ІІ місце – Ковальов Ілля 
та Онищук Марина; ІІІ місце – Меле-
щенко Вадим та Мосійчук Дарина.

Баскетбол (чоловіки)
І місце - команда факультету фі-

зичного виховання і спорту; ІІ місце 
- збірна команда фізико-математич-
ного факультету та ННІ іноземної фі-
лології; ІІІ місце - команда історично-
го факультету.

Настільний теніс (чоловіки)
І місце - Никитюк Артем (факуль-

тет фізичного виховання і спорту); ІІ 
місце - Мирончук Олександр (фізико-
математичний факультет); ІІІ місце - 
Пухтаєвич Олександр (факультет фі-
зичного виховання і спорту).

Настільний теніс (жінки)
І місце - Пизик Любов (факультет 

фізичного виховання і спорту); ІІ міс-
це - Цимер Анастасія (ННІ іноземної 
філології); ІІІ місце - Новотна Вікторія 
(ННІ філології та журналістики).

Армспорт (чоловіки)
І місце - Невмержицький Вячес-

лав (факультет фізичного вихован-
ня і спорту); ІІ місце - Дегтяренко 
Олексій (природничий факультет); 
ІІІ місце - Бондарчук Владислав 

(фізико-математичний факультет).
Армспорт (жінки)
І місце - Стельмах Марія (фізико-

математичний факультет); ІІ місце - 
Білоус Олена (фізико-математичний 
факультет); ІІІ місце - Чехович Анас-
тасія (факультет фізичного вихован-
ня і спорту).

Мініфутбол (чоловіки). Пере-
можцями стали команди факультету 
фізичного виховання і спорту.

І місце – команда ІІІ курсу; ІІ місце 
– команда ІV курсу; ІІІ місце – коман-
да І курсу.

Результати Спартакіади серед 
викладачів та співробітників:

Мініфутбол
І місце – команда факультету фі-

зичного виховання і спорту; ІІ місце 
– команда природничого факульте-
ту; ІІІ місце – команда історичного 
факультету.

Шахи
І місце - Заглада Віктор, доцент ка-

федри філософії та політології; ІІ міс-
це - Крайник Григорій, доцент кафе-
дри права та публічного управління; 
ІІІ місце - Матвійчук Богдан, доцент 
кафедри ботаніки, біоресурсів та збе-
реження біорізноманіття.

Волейбол
І місце – команда факультету фі-

зичного виховання і спорту; ІІ місце 
– збірна команда викладачів і праців-
ників університету.

Настільний теніс (жінки)
І місце - Литвинчук Юлія, викла-

дач кафедри теоретико-методичних 
основ фізичного виховання та спор-
ту; ІІ місце - Кутек Тамара, декан фа-
культету фізичного виховання і спор-
ту; ІІІ місце - Федорович Ганна, лабо-
рант кафедри ботаніки, біоресурсів 
та збереження біорізноманіття. 

Настільний теніс (чоловіки)
І місце - Крайник Григорій, до-

цент кафедри права та публічного 
управління; ІІ місце - Гедзюк Дмитро, 
старший викладач кафедри теорети-
ко-методичних основ фізичного ви-
ховання та спорту; ІІІ місце - Євгеній 
Жуковський, доцент кафедри фізич-
ного виховання та спортивного вдо-
сконалення.

Переможці та чемпіони навчаються 
у ЖДУ імені Івана Франка

Фотозвіт: https://www.facebook.com/photo/?fbid=978770134255638&set=pcb.978771364255515

імені Івана Франка.
Фотозвіт: https://www.facebook.com/

p h o t o / ? f b i d = 9 7 9 5 6 0 6 6 7 5 0 9 9 1 8 & s e t = p
cb.979562907509694

«ДЕНь ДОВКІЛЛЯ»  
У ВЕСЕЛКОВІй КРАїНІ

5 червня «День довкілля» у Весел-
ковій країні розпочався з активних 
рухливих ігор і танців, які підняли ді-
тям настрій та налаштували на плідну 
роботу протягом дня.

Ми ні на хвилину не забуває-
мо про людей, які захищають нашу 
Україну, борються за її незалежність 
та вільне майбутнє для усіх нас. Сьо-
годні для наших захисників та захис-
ниць діти малювали патріотичні ма-
люнки, плели жовто-блакитні брас-
летики, робили листівки та поробки, 
серед яких були літачки з назвами 
«F-16», «Мрія» та «Байрактар», які ми 
передамо воїнам.

Згодом дітлахи відправились 
на вулицю у пошуках природних 

матеріалів для створення автор-
ських композицій. «Бавовнятка» ви-
готовляли корони, які трохи пізніше 
продемонстрували на конкурсі «Кра-
са природи», де Аліні, за підсумками 
голосування всіх «Бавовняток», було 
вручено грамоту за найоригінальні-
шу прикрасу з природних матеріалів.

У свою чергу, «Діти шпигунів», ви-
користовуючи аналогічні матеріа-
ли, які збирали самі, робили зачіски 
хлопчикам та дівчаткам.

Змагального характеру естафети 
на свіжому повітрі для загону мо-
лодших дітей та квест-гра «Стежка-
ми природи» для старших забрали 
багато сил та енергії у дітей, адже у 
кожного було рішуче прагнення пе-
ремогти! Серед «Бавовняток» було 
нагороджено грамотою за II місце 
команду «Полісся», а переможцями 
оголошено команду «Зірки-помідор-
чики», які посіли I місце.

Фотозвіт: https://www.facebook.com/
p h o to / ? f b i d = 1 5 7 5 4 9 8 1 7 3 0 1 7 3 6 5 & s e t = p
cb.7600656916696365

Веселкова 
країна

ВІДКРиТТЯ ТАБІРНОї ЗМІНи
3 червня у ЖДУ імені Івана Фран-

ка урочисто розпочалася табірна змі-
на «Сини і доньки України» літнього 
центру дозвілля та розвитку дітей 
«Веселкова країна»!

Дітки 9-11 років з 3 по 21 червня 
мають прекрасну можливість актив-
но і цікаво відпочити, а допоможуть 
їм у цьому наші педагоги-організа-
тори, які є студентами спеціальності 
«Дошкільна освіта», «Початкова осві-
та», під наглядом викладачів кафедри 
теорії та методик дошкільної й інклю-
зивної освіти та кафедри початкової 
освіти та культури фахової мови.

На урочистостях дітки внесли 
прапор України та Веселкової кра-
їни, заспівали гімн нашої держави. 
Привітала учасників табору ректор 
університету Галина Киричук: «Спо-
діваємося, що це літо буде радісним, 
безпечним, цікавим для вас. А дні, 
проведені у таборі «Веселкова кра-
їна», запам’ятаєте надовго і залюбки 
повернетеся сюди наступного року». 
Наші студенти порадували малечу за-
пальними танцями та піснями. 

Усе попереду! Насолоджуйтеся 
кожним днем! Наші педагоги-орга-
нізатори підготували багато цікавих 
сюрпризів, квестів, конкурсів та ін-
ших розваг. Бажаємо весело та піз-
навально провести час разом із ЖДУ 



універсум
№ 6 (194) червень 2024 року4 Талант — це праця, знання — це сила 

Останній дзвоник у Науковому ліцеї
Останній дзвоник у Науковому ліцеї пролунав 8 червня

та спортивному напрямку. 
Свято Останнього дзвоника – чу-

дова нагода для відзначення кож-
ного, хто протягом року натхненно 
працював. Галина Киричук та Вік-
тор Рудніцький вручили ліцеїстам 
відзнаки нашого закладу. Нагоро-
дили похвальним листом «За висо-
кі досягнення у навчанні» та грамо-
тами Житомирського державного 

університету імені Івана Франка 
за особливі досягнення у вивченні 
окремих предметів ліцеїстів 10-их 
класів, які брали активну участь у 
наукових дослідженнях, олімпіадах, 
конкурсах. А також відзначили гра-
мотами Житомирського державного 
університету за активну участь у жит-
ті наукового ліцею.

Учням 10-11-х класів вручили 

дипломи переможців ІІ (обласного) 
етапу Всеукраїнського конкурсу-за-
хисту науково-дослідницьких ро-
біт Малої академії наук України та 
ІІІ етапу Всеукраїнських учнівських 
олімпіад з навчальних предметів у 
2023/2024 навчальному році від де-
партаменту освіти і науки Житомир-
ської обласної військової адміністра-
ції.

Випускники привітали гостей свя-
та чуттєвим виконанням пісні «Лови 
момент» та щемливим вальсом, які 
назавжди залишаться в серцях фран-
ківців та у відеоархівах ліцею.

Нехай щастить кожному ліцеїсту! 
Фотозвіт: https://www.facebook.com/

p h o t o / ? f b i d = 4 7 6 4 6 3 5 2 4 7 6 7 7 6 5 & s e t = p
cb.476469724767145

Відеозвіт: https://www.facebook.com/
reel/1901727506953004 

Науковий ліцей при ЖДУ імені 
Івана Франка радо вітає учнів та їх 
батьків із успішним завершенням 
навчального року. Від сьогодні для 
10-класників розпочалися канікули, 
а для випускників – новий етап відпо-
відальних і зважених рішень. 

Ліцеїсти та їх батьки, вчителі та ви-
кладачі, гості зібралися в актовій залі 
центрального корпусу ЖДУ, щоб уро-
чисто відзначити кращих з кращих, 
привітати їх та розділити з ними свя-
то. Урочистості розпочалися зі слів 
вдячності нашим захисникам та вша-
нування пам’яті тих, хто віддав жит-
тя за можливість сьогодні вчитися, 
працювати, йти вперед до омріяних 
вершин. 

Привітальні слова для ліцеїстів 
лунали від ректорки університету 
Галини Киричук, директора Віктора 
Рудніцького, заступниці директора 
Наталії Янчук та президента ліцею 
Євгена Романюка.

У Науковому ліцеї навчається 208 
учнів, які мають можливість реалізу-
вати себе не лише в освітньому, а й 
науковому, культурно-мистецькому 

Нагородження ліцеїстів
11 червня в приміщенні Житомирської міської ради відбулась знаменна подія – нагородження обдарова-

ної молоді закладів середньої освіти міста. Серед присутніх – керівництво департаменту освіти міської 
ради, ректори провідних університетів, директори наукових ліцеїв, учні-переможці та їх батьки.

Премії-заохочення та пошану 
отримали й учні нашого Європей-
ського наукового ліцею ЖДУ імені Іва-
на Франка за отримані призові місця у 
Всеукраїнських олімпіадах та ІІІ етапі 
Всеукраїнського конкурсу-захисту на-
уково-дослідницьких робіт учнів-чле-
нів Малої академії наук України.

Щиро вітаємо учнів Наукового ліцею:
Романюка Євгена, учня 10 класу 

(історико-правовий профіль). Отри-
мав диплом ІІ ступеня, секція «Істо-
рія України»; 

Рудніцьку Віталіну, ученицю 10 
класу (фізико-математичний про-
філь). Отримала диплом ІІІ ступеня, 
секція «Прикладна фізика»; 

Оргіш Олександру, ученицю 
11 класу (філологічний профіль). 
Отримала диплом ІІІ ступеня, секція 

«Фольклористика»;
Палійчука Михайла, учня 11 

класу (історико-правовий профіль). 
Отримав диплом ІІІ ступеня, секція 
«Етнологія»).

Вітаємо всіх номінантів та зичимо 
подальших успіхів і перемог!

Фотозвіт: https://www.facebook.com/
p h o t o / ? f b i d = 9 8 4 5 2 1 5 8 0 3 4 7 1 6 0 & s e t = p
cb.984521963680455

Літня ботанічна школа
4 червня стартувала IV Літня ботанічна школа для учнів 8-10 класів закладів загальної середньої осві-

ти під керівництвом досвідчених викладачів і провідних науковців кафедри ботаніки, біоресурсів та за-
безпечення біорізноманіття.

ДЕНь ПЕРШий
Із вітальним словом до учнів звернулася Галина Кири-

чук, ректор університету, і побажала учасникам отримати 
нові знання та досвід, які допоможуть їм досягти тієї мети, 
якої вони прагнуть. 

На заняттях слухачі мали змогу поглибити знання з 
анатомічної будови рослин та вдосконалити навички ро-
боти з бінокулярним мікроскопом і виготовлення тимча-
сових мікропрепаратів біологічних об’єктів.

Цікавим був квест «Містичний ринок: гра в магічні 
ящики», під час якого учні розв’язували різні біологічні 
завдання. На завершення першого дня учасники бота-
нічної школи заклали дослід з вирощування мікрозелені. 

Після насиченого дня всі отримали багато позитив-
них емоцій та пішли додому з бажанням повернутися і 
продов жити свою подорож у загадковий світ рослин.

Фотозвіт: https://www.facebook.com/photo/?fbid=979728207493164&
set=pcb.979731034159548

ДЕНь ДРУГий
Під час заняття «Фізіологічні загадки рослин» учасни-

ки мали змогу набути вміння та навички роботи з різним 
лабораторним обладнанням для визначення інтенсив-
ності транспірації рослин за методом Іванова. 

Учні під керівництвом викладачів навчилися робити 
відбитки епідермісу листків рослин та розглянули особ-
ливості їх будови під мікроскопом. Цього дня школярі 
також узагальнили та систематизували знання про вищі 
рослини, особливості їх будови та життєвих циклів, різно-
манітність і значення в природі та житті людини.

Захопливою і цікавою частиною дня було проведення 
ботанічного квесту та дидактичної гри «Ботанічний де-
тектив». Учасники відчули себе справжніми дослідника-
ми і мали унікальну можливість відкрити для себе ряд 
аспектів біології рослин. Кожне завдання стимулювало 
розумову діяльність учнів та підштовхувало їх до актив-
ного дослідження.

День був продуктивним й насиченим позитивними 

емоціями, незважаючи на перебування в укритті під час 
повітряної тривоги.

Фотозвіт: https://www.facebook.com/photo/?fbid=980662307399754&
set=pcb.980664200732898

ДЕНь ТРЕТІй
Учасники продовжили поглиблювати свої знання, об-

говорюючи шкідників та хвороби рослин різного поход-
ження під час заняття «Рослинний лікар».

Душевним підйомом та розвагою став виховний захід 
«Загадковий світ рослин», на якому учні своєю спритніс-
тю і кмітливістю розгадували таємничі аспекти біологіч-
ного світу.

Незабутньою була екскурсія «Ботанічні таємниці Шо-
дуарівського парку», де діти не лише дізналися про ряд 
повір’їв, легенд і міфів про рослин, а й насолоджувалися 
природньою красою довкола.

День був сповнений відкриттів, натхнення та дружньо-
го спілкування серед неповторної живої природи.

Фотозвіт: https://www.facebook.com/photo/?fbid=981165054016146&
set=pcb.981166074016044

ДЕНь ЧЕТВЕРТий
З величезним успіхом завершилася IV Літня ботанічна 

школа, яка збагатила учасників новими знаннями та на-
дихнула їх на подальші дослідження.

Цього дня діти отримали можливість не лише поглибити 
своє розуміння рослинного світу, а й побачити його в ново-
му світлі під час заняття «Великі таємниці в житті рослин».

Учні проявили свою творчість та креативність на май-
стер-класі з виготовлення універсальних, екологічно чис-
тих іграшок — трав’янчиків. Цей процес не лише розви-
вав їхню уяву, але й вчив поважати природу.

На закінчення ректор університету Галина Киричук 
урочисто вручила учасникам сертифікати про успішне 
завершення навчання та побажала успіху в подальших 
освітній та науково-дослідній діяльностях. 

Цей момент став символічним підтвердженням їхньо-
го зусилля та відданості вивченню біології рослин.

Колектив кафедри ботаніки, біоресурсів та збережен-
ня біорізноманіття висловив слова вдячності учням за 
їхню активну участь у IV Літній ботанічній школі та при-
гостив солодощами та фруктами. Учні відправилися до 
своїх домівок з позитивними емоціями, виготовленими 
трав’янчиками та пророщеною мікрозеленню!

До нових зустрічей, дорогі школярі, у V Літній бота-
нічній школі!

Фотозвіт: https://www.facebook.com/photo/?fbid=981844920614826&
set=pcb.981848097281175

Практика у Карпатах
Студенти спеціальностей 091 Біологія/Біологія та біохімія і 207 Водні біо-

ресурси та аквакультура проходили з 5 по 9 червня навчальні практики з 
ботаніки та зоології на Закарпатті на території Національного природного 
парку «Синевир». 

Завдяки угодам про співпрацю з цією природоохоронною установою та 
Українським державним університетом імені Михайла Драгоманова (м. Київ), 
на навчально-науковій базі якого в с. Колочава проживали наші студенти, 
франківці мали унікальну можливість вивчати флору і фауну Карпат та здій-
снювати навчальну і наукову діяльність на природно-заповідній території 
нашої країни. 

Керівники навчальних практик та деканат природничого факультету ор-
ганізували комплексне вивчення студентами природничого факультету За-
карпаття:

- дослідження флори регіону та унікальних букових пралісів Карпат – єди-
ного природного об’єкту на території України із списку світової спадщини 
ЮНЕСКО; 

- знайомство з фауною Закарпаття, зокрема з мешканцями карпатських 
лісів, гірських полонин та чистих джерельних річок та струмків; роботою ре-
абілітаційного центру бурого ведмедя;

- організація науково-просвітницької діяльності на території об’єктів при-
родно-заповідного фонду України на прикладі Синевирського НПП;

- здійснення забору проб води для гідрохімічних і гідробіологічних на-
укових досліджень; 

- знайомство з організацією форельного ставкового господарства – від 
отримання і запліднення ікри – до утримання і реалізації статевозрілої фо-
релі двох підвидів (голець та райдужна форель);

- знайомство з організацією туризму і рекреації на Закарпатті завдяки від-
відуванню туристичних магнітів цього краю – водоспаду Шипіт, озера Сине-
вир, фортеці Тустань, мінеральних джерел та музеїв с. Колочава, підкоренню 
гірських вершин, рибалці, збору грибів та ягід.

А ще такі навчальні виїзні практики вчать спілкуванню, взаємодопомозі, 
іноді вмінню «вижити» без світла та інтернету, приготувати їжу на вогнищі – 
всьому тому, що робить студентське життя справжнім і насиченим.

Фотозвіт: https://www.facebook.com/photo/?fbid=984437397022245&set=pcb.984440750355243
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Золота медаль кафедрі
11 червня прийшла надзвичайно приємна новина. За ре-

зультатами XV міжнародної виставки «Сучасні заклади осві-
ти-2024», яка проходила 27-28 березня у м. Київ, кафедра між-
культурної комунікації та іншомовної освіти ННІ іноземної філо-
логії нагороджена Золотою медаллю в номінації «Упровадження 

здоров’язбережувальної педагогіки в практику діяльності за-
кладів освіти» та дипломом за презентацію досягнень, активну 
участь і значний внесок у розвиток сфери освіти й науки України. 

Заступниця міського голови з питань діяльності виконавчих 
органів Марія Місюрова вручила відзнаки викладачам кафед-
ри Ларисі Калініній, Валентині Папіжук, Наталії Прокопчук та 
Тетяні Григор’євій.

Пишаємося нашими колегами! Успіхів у подальших розроб-
ках! 

Фотозвіт: https://www.facebook.com/photo/?fbid=984558787010106&set=p
cb.984560457009939

Стан довкілля Житомирської МТГ
10 червня студенти природничого факультету спеціальнос-

ті «Екологія» разом із доцентами кафедри екології та географії 
Ольгою Василенко та Іваном Хомяком і деканом факультету Рус-
ланою Романюк взяли активну участь у відкритому обговоренні 
результатів оцінки стану довкілля Житомирської міської тери-
торіальної громади (МТГ). 

Цей захід став важливою подією в рамках розроблення Еко-
логічної стратегії Житомирської МТГ, що спрямована на вирі-
шення пріоритетних екологічних проблем регіону.

Захід став платформою для обміну думками та ідеями щодо 
майбутнього екологічного розвитку Житомира. Результати обго-
ворення ляжуть в основу розробки Екологічної стратегії, яка до-
поможе зберегти та покращити стан навколишнього середови-
ща, забезпечити здоров’я та добробут населення нашого міста.

Участь студентів та викладачів у таких заходах сприяє їхньо-
му професійному зростанню та формує відповідальне ставлен-
ня до проблем довкілля. Це також підкреслює важливість спів-
праці між освітніми установами та громадськістю в досягненні 
екологічної стабільності. 

Запис заходу: https://fb.watch/sCJyR_y5Ws/

Делегація з Естонії у ЖДУ
До Житомирського державного університету імені Івана 

Франка з робочим візитом завітала делегація у складі представ-
ників Естонського центру міжнародного розвитку Крісті Кулу, 
менеджера освітніх програм ESTDEV, Анни Сілем, старшого про-
єктного менеджера ESTDEV, та заступниці директора департа-
менту освіти Житомирської міської ради Світлани Ковтуненко.

Одна з основних цілей візиту – визначити напрями спів-
праці з Житомирським державним університетом, що має влас-
ну освітню екосистему, яка є цікавою для вивчення іноземни-
ми партнерами. Естонські гості представили проєкти ESTDEV в 
Україні, зокрема освітні, які реалізуються в Житомирській об-
ласті. Крісті Кулу зауважила, що перший проєкт на рівні вищої 
освіти планують почати вже цього року. 

Ректор університету Галина Киричук, проректори Тетяна Бо-
цян, Наталія Корнійчук та Володимир Чумак познайомили гос-
тей з особливостями підготовки майбутніх педагогів, з курсами 
підвищення кваліфікації вчителів, організацією роботи Науко-
вого ліцею при Житомирському державному університеті імені 
Івана Франка, який є платформою для втілення інноваційних 

науково-методичних ідей, майданчиком для освітнього моні-
торингу, місцем, де розкриваються наукові здібності учнів та 
розкриваються таланти студентів. Відкриття ліцею стало можли-
вим за підтримки Житомирської міської ради та Житомирської 
обласної військової адміністрації. 

Галина Киричук в екскурсійному форматі познайомила гос-
тей зі структурою університету, основними тенденціями роз-
витку закладу. Студенти спеціальності «Журналістика» взяли 
інтерв’ю в Крісті Кулу, а мовою їх спілкування стала англійська.

Ця зустріч є початком тісної співпраці Житомирського дер-
жавного університету імені Івана Франка та Естонського центру 
міжнародного розвитку.

Фотозвіт: https://www.facebook.com/photo/?fbid=985361923596459&set=p
cb.985443320254986

Запис інтерв’ю: https://fb.watch/sQ2TAXcmda/

Програма «Вітаємо в Польщі»
Меганасиченим видався тиждень для студентів ННІ філології 

та журналістики, які взяли участь у програмі «Вітаємо в Поль-
щі. Польська мова та культура для українців. Про відмінні та 
подібні риси наших мов і культур» („Witamy w Polszczy. Język 
i kultura polska dla Ukraińców. O różnicach i podobieństwach 
między naszymi językami i kulturami»). 

Організована і проведена програма 8-16 червня 2024 року 
Варшавським університетом (Kulturoznawstwo Europy Środkowo-
Wschodniej) за підтримки Національного агентства академічної 
мобільності (NAWA Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej). 

Цьогоріч проєкт був реалізований у Любліні, Варшаві та Гдан-
ську. Студенти ЖДУ мали змогу поринути в польське культурно-
мовне середовище, удосконалити комунікативні компетентнос-
ті та зустріти нових друзів. 

Від імені нашого університету щиро дякуємо організаторам 
(Joanna Getka, Monika Grącka, Rostyslav Kramar) за чудову нагоду 
польсько-українського культурного діалогу та незабутні емоції!

Фотозвіт: https://www.facebook.com/photo?fbid=988719083260743&set=p
cb.988719129927405

Програма BOOST Erasmus+
Розпочалося міжнародне стажування в Університеті Тарту 

(Естонія) Тетяни Боцян, доцентки кафедри економіки, менедж-
менту, маркетингу та готельно-ресторанної справи, прорек-
торки з наукової і міжнародної роботи, та Світлани Постової, 
доцентки кафедри комп’ютерних наук та інформаційних тех-
нологій, деканки фізико-математичного факультету ЖДУ імені 
Івана Франка. Заходи проходитимуть з 17 по 21 червня в рамках 
програми BOOST Erasmus+.

Тема - Bringing Opportunities and Organizational Success To 
Small Local Universities in Ukraine 

Продовжуємо розвивати освіту в Україні та Житомирський 
державний університет імені Івана Франка зокрема!

Фотозвіт: https://www.facebook.com/photo/?fbid=988840146581970&set=p
cb.988842006581784

Лектори загальноукраїнського 
семінару-практикуму  

для вчителів історії 
Загальноукраїнський дистанційний семінар-практикум 

для вчителів-істориків закладів загальної середньої освіти 

«Актуальні питання навчання історії України» проходив 21-23 
червня. Організатором семінару виступив Міжнародний куль-
турно-мистецький проєкт СОТ (спілкування, освіта, творчість). 

З лекціями під загальною назвою «Націотворення та імпер-
ський фактор» перед учасниками виступила завідувачка кафед-
ри історії України Вікторія Венгерська. Спілкування із вчителями 
– це завжди цікавий та корисний досвід, обмін думками щодо 
особливостей викладання історії та адаптації освітніх програм 
з підготовки вчителів історії та громадянської освіти до вимог 
НУШ. Серед учасників семінару були присутні і представники 
ТОТ, які працюють зараз на підконтрольній Україні території. їх 
історії викликають гордість за вчителів, захоплення відданості 
своїй справі та мужності. 

Грантовий проєкт DigiFled
Другий візит представників ННІ іноземної філології Жито-

мирського державного університету імені Івана Франка Ма-
рини Полховської та Вікторії Жуковської у рамках грантового 
проєкту DigiFled розпочався 24 червня у мальовничому місті 
Касторія, Греція. 

Університети-партнери зустрілися цього разу для ґрунтовно-
го навчання зі створення мультимедійного контенту: віртуальна 
та розділена реальність, створення інтерактивних застосунків 
за допомогою Power Point, H5P, інтерактивних віртуальних світів. 
Такі зустрічі безперечно надихають і у поєднанні з насиченою 
культурною програмою назавжди закарбовуються у пам’яті. 

Фотозвіт: https://www.facebook.com/photo?fbid=994996262633025&set=p
cb.994999859299332

Засідання Ради безбар’єрності  
у ЖОВА

У Житомирській обласній військовій адміністрації відбулося 
засідання Ради безбар’єрності, на якому йшлося про цифрову, 
суспільну, освітню, фізичну доступність для громадян міста та 
області. 

Ректорка університету Галина Киричук, викладачі Оксана Со-
рочинська, доцентка кафедри теорії та методик дошкільної й ін-
клюзивної освіти, Юлія Дем’янчук, асистентка кафедри соціаль-
ної та практичної психології та Ксенія Гавриловська, доцентка 
цієї ж кафедри, долучилися до висвітлення озвучених питань.

Галина Киричук ознайомила присутніх з тим, як реалізують-
ся принципи фізичної безбар’єрності і доступності в Житомир-
ському державному університеті імені Івана Франка для людей 
з інвалідністю, які переміщуються на колісному візку.

Оксана Сорочинська представила особливості забезпечення 
безбар’єрності та інклюзії в університеті. Наголосила, що створені 
належні умови для реалізації освітньої безбар’єрності та інклю-
зивної освіти. Функціонують центри міжкультурної толерантнос-
ті, гендерної освіти, кар’єр-центр, юридична клініка «Правосвіт», 
науково-методичний центр ресурсів і документації з інклюзивної 
освіти. Університет сприяє реалізації потенціалу здобувачів ви-
щої освіти та науково-педагогічних працівників. У закладі здій-
снюється належна підготовка майбутніх педагогів для реалізації 
безбар’єрності в закладах освіти та роботи з дітьми з порушення-
ми розвитку. Університет є хабом науково-методичної та волон-
терської діяльності, апробації методик та технологій.

Ксенія Гавриловська та Юлія Дем’янчук розповіли про осо-
бливості використання інтерактивних методів навчання і тре-
нінгових технік у підготовці фахівців зі спеціальної освіти у ЖДУ 
імені Івана Франка. Провели фрагмент рефлексивного тренін-
гу для визначення перспектив упровадження безбар’єрності 
в громадах, в процесі якого учасники заходу отримали мож-
ливість озвучити своє бачення перешкод, з якими стикаються 
під час впровадження безбар’єрності в системі освіти, а також 
ресурсів, які можуть бути залучені (на рівні держави, громади, 
особистості).

Житомирський державний університет імені Івана Франка у 
своїх діях спрямований на досягнення безбар’єрності, яка є цін-
ністю в суспільстві. Спрямовує свої зусилля на реалізацію указу 
президента «Про забезпечення створення безбар’єрного про-
стору в Україні», Національної стратегії безбар’єрності, Плану 
заходів із подолання бар’єрів.

Фотозвіт: https://www.facebook.com/photo?fbid=990370876428897&set=p
cb.990376179761700
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Житомирщина в сучасних медіа

Один з найкрасивіших і історично багатих регіонів України, Житомирська область, завжди привертала увагу журналістів. Остан-
нім часом розвиток журналістики в Житомирській області зазнав значних змін як через технологічні інновації, так і через суспільно-
політичні події. Сучасні журналістські матеріали охоплюють різні аспекти місцевого життя, від соціальних та економічних питань 
до культурних заходів та ініціатив.

Одна з головних тем, відображених у журна-
лістських матеріалах, - економічний розвиток 
Житомирської області. Після наслідків панде-
мії COVID-19 та на третій рік російсько-україн-
ської війни регіон поступово відновлюється. 
Журналісти активно висвітлюють ініціативи, 
спрямовані на відновлення інфраструктури, 
підтримку малого та середнього бізнесу, залу-
чення інвестицій.

Серед важливих публікацій варто відзна-
чити матеріали, що стосуються реконструкції 
промислових підприємств, відновлення доріг 
і мостів, декомунізацію, створення нових робо-
чих місць. Такі матеріали не тільки інформують 
жителів громад про позитивні зміни, а й під-
креслюють важливість співпраці між владою, 
підприємствами та населенням для подальшо-
го розвитку регіону.

Журналісти в Житомирі також приділяють 
велику увагу соціальним питанням, особли-
во охороні здоров’я, освіті та соціальному за-
хисту. У матеріалах висвітлюються питання 
доступності медичних послуг, стан укриттів у 
школах і дитячих садочках, надання допомоги 

вразливим верствам населення.
Одним із прикладів є матеріали про місцеві 

волонтерські організації, які допомагають пе-
реміщеним особам та сім’ям з низькими дохо-
дами. Такі публікації не тільки сприяють поши-
ренню інформації про можливість отримання 
підтримки, а й залучають нових волонтерів та 
спонсорів.

Культурне життя області також займає важ-
ливе місце в журналістських матеріалах. Ви-
світлення місцевих фестивалів, виставок, теа-
тральних постановок та інших культурних за-
ходів допомагає зберегти та популяризувати 
багату культурну спадщину регіону.

Журналісти активно розповідають про ді-
яльність місцевих художників, музикантів та 
письменників, які сприяють формуванню пози-
тивного іміджу Житомирської області як куль-
турного центру. Особлива увага приділяється 
заходам, в яких молодь бере активну участь, 
такі як фестивалі та конкурси для молоді.

Сучасна журналістика не ігнорує екологічні 
проблеми. У матеріалах піднімаються питання 
збереження лісів, водних ресурсів та боротьби 

з незаконним видобутком бурштину. Журналіс-
ти висвітлюють екологічні ініціативи, такі як 
озеленення міст, переробки сміття та освітні 
кампанії, спрямовані на відповідальне спожи-
вання ресурсів.

У сучасному медіапросторі регіону новітні 
технології відіграють все більш важливу роль. 
Журналісти активно використовують соціаль-
ні мережі, онлайн-платформи та мультимедій-
ні інструменти для поширення інформації. Це 
не тільки дозволить швидко і широко охопити 
аудиторію, але і приверне жителів до активної 
участі в обговоренні важливих питань.

Такі онлайн-видання як «Житомир.інфо» та 
«20 Хвилин Житомир» стали важливими дже-
релами інформації для місцевих жителів. Вони 
надають можливість не тільки читати новини, 
а й брати участь в обговореннях, коментувати 
і ділитися своїми думками.

Незважаючи на всі труднощі, журналістика 
в Житомирській області продовжує розвива-
тися і відігравати важливу роль в житті регіо-
ну. Сучасні журналісти не тільки інформують 
про поточні події, а й сприяють вирішенню 

соціально-економічних проблем, підтримують 
культурні ініціативи, приділяють увагу пробле-
мам навколишнього середовища. Використан-
ня новітніх технологій дозволяє швидко поши-
рювати інформацію і дає можливість залучити 
широку аудиторію до активної участі в житті 
регіону. 

Нікіта Вітушенко

Студенти ЖДУ в екоспринті
Студенти спеціальності «Екологія» природничого факультету 

Ілона Стоцька і Вікторія Тіт взяли активну участь в екоспринті 
«Молодь шукає рішення».

Проходив захід у межах Європейського тижня сталої енер-
гії у Житомирській міській територіальній громаді. Цей захід 
об’єднав молодих екологів та активістів для пошуку інновацій-
них рішень з питань енергетичної стійкості та захисту довкілля.

Європейський тиждень сталої енергії у Житомирі став важ-
ливим майданчиком для обговорення актуальних екологічних 
проблем та шляхів їх вирішення. Студенти нашого університе-
ту не лише активно долучилися до заходів, але й представили 
власні проєкти, спрямовані зменшити негативний вплив на нав-
колишнє середовище.

Участь в екоспринті «Молодь шукає рішення» у межах Єв-
ропейського тижня сталої енергії надала студентам безцінний 
досвід командної роботи та можливість обміну ідеями з одно-
думцями та експертами у галузі екології. Це підтверджує важ-
ливість екологічної освіти та мотивує молодь до активної участі 
у вирішенні глобальних екологічних викликів.

Студенти Житомирського державного університету імені Іва-
на Франка продемонстрували компетентність, креативність та 
готовність до впровадження інноваційних рішень, що сприя-
тимуть сталому розвитку Житомирської міської територіаль-
ної громади.

Фотозвіт: https://www.facebook.com/photo/?fbid=989552199844098&set=p
cb.989553116510673

Переможниця конкурсу 
проєктів з розвитку  
лідерських якостей

10 червня Юлія Харчишина, студентка ІІІ курсу спеціальності 
«Середня освіта. (Мова і література (англійська))» ННІ іноземної 

філології, здобула перемогу у конкурсі проєктів з розвитку лі-
дерських якостей, організованого за ініціативи та підтримки 
Американського посольства в Києві. 

Пишаємося та бажаємо подальших перемог і нових успіш-
них проєктів!

Фотозвіт: https://www.facebook.com/photo/?fbid=983771910422127&set=p
cb.983772023755449

Мандрівка  
історичними замками

Студенти-історики відвідали замки Тернопільщині та істо-
ричної Волині (Збараж, Вишневець, Кременець). Історична Во-
линь та її замки, сторінки історії, які переносять нас у буремні 
часи визвольної війни під проводом Богдана Хмельницького та 
у добу високого Просвітництва. Польська та українська шлях-
та XVII-XIX ст., доба другої Речі Посполитої та радянський зане-

пад, поступове відродження історичних об’єктів в новітній час. 
Кременецький ліцей, частина бібліотеки якого опинилась після 
поразки Листопадового польського постання 1830-1831 рр. у 
Житомирі та стала основою для книгозбірні першої чоловічої 
гімназії нашого міста, а згодом і нашого університету. Нескінчені 
поля, просякнуті сонцем та духом свободи, збереження якого 
для українців є важливішим за багато інших речей. Дякуємо ЗСУ 
за наші можливості!

https://www.facebook.com/photo/?fbid=1006131008183827&set=p
cb.1006132734850321

Нагорянські печери
Викладачі кафедри соціальної та практичної психології з 

освітньо-науковою та культурною метою відвідали місця зарод-

ження людської цивілізації на території сучасної Європи. На-
горянські печери є місцем, де збережено найдавніші писемні 
згадки, які датуються 40 т. років до нашої ери. 23 червня 2024 
року викладачі кафедри займалися вивчення антропологічних 
пам’яток культури в с. Буша (ДІЗК «Буша»), с. Оксанівка (Рахма-
нівські печери) та с. Нагоряни (Нагорянські печери) Вінницької 
області.

https://www.facebook .com/photo/?fbid=925073252754982&set=p
cb.925076212754686

Паркова культура України
Студенти, магістранти та учні Наукового ліцею 2 червня ви-

вчали спадок паркової культури України. За два дні вдалося по-

знайомитися з дендрологічними перлинами «Олександрія» (м. 
Біла Церква) та «Софіївка» (м. Умань). Окрему увагу приділено 
малій батьківщині Івана Мазепи в с. Кам’яна Балка, яке на сьо-
годні має назву Мазепинці на честь гетьмана України. В Мазе-
пинцях закладено парк козацької слави та відбудовано родин-
ний храм Святого Миколая. 

Фотозвіт: https://www.facebook.com/photo/?fbid=978709464261705&set=p
cb.978713247594660

Жінки, котрі творили історію
У Житомирі презентували проєкт «Жінки, котрі творили іс-

торію», розроблений в рамках гранту для обдарованої молоді 
від управління у справах сім’ї, молоді та спорту Житомирської 
міської ради. Співавторкою проєкту є Анастасія Горохова, сту-

дентка фізико-математичного факультету, лаборантка кафедри 
англійської мови з методиками викладання у дошкільній та по-
чатковій освіті.

У рамках реалізації проєкту Анастасія разом з Оленою Ан-
типчук (співавторкою) розробили гру-прогулянку – креативну 
мапу з прив’язкою до конкретних топографічних об’єктів міс-
та Житомира, які пов’язані з іменами жінок та їх діяльністю. Це 
дев’ять карток з інформацією про жінок зі сфери науки, політи-
ки, культури, мистецтва, літератури, громадської діяльності, які 
творили історію міста й країни та чиї імена невідомі широкому 
загалу. Разом з картками йде набір наліпок для закріплення на 
мапі локальних точок, пов’язаних з іменами жінок. Авторки роз-
робили також ролик про гру-прогулянку та про тих жінок, історії 
яких згадуються у ній. Ролик демонструватимуть на екранах в 
маршрутних автобусах міста. 

Фотозвіт: https://www.facebook.com/photo?fbid=996382152494436&set=p
cb.996383739160944
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Економічні новини: як впливає презентація
Економічні новини мають значний 

вплив на поведінку аудиторії, включаю-
чи прийняття фінансових рішень та за-
гальне економічне планування.

Проаналізуємо вплив презентацій.
Позитивна vs негативна подача. Еко-

номічні новини можуть бути представ-
лені як позитивні або негативні залежно 
від акцентів. Позитивні новини можуть 
стимулювати інвестиції та споживання, 
тоді як негативні можуть призвести до 
паніки або економічного песимізму. На-
приклад, повідомлення про зростання 

фондового ринку може надихнути інвес-
торів, а новини про економічні кризи - 
навпаки, спричинити відтік капіталу.

Деталізація vs узагальненість. Глибо-
кий аналітичний підхід з великою кіль-
кістю даних може впливати на інформо-
ваність аудиторії, в той час як загальні, 
поверхневі новини можуть викликати 
хибні уявлення про економічну ситуа-
цію. Аналітичні матеріали можуть вклю-
чати графіки, діаграми та експертні ко-
ментарі, що допомагає краще зрозуміти 
контекст.

Джерела та експерти. Використання 
авторитетних джерел і думок експертів 
підвищує довіру до новин, тоді як сум-
нівні джерела можуть спричинити дезін-
формацію. Наприклад, думки провідних 
економістів і фінансових аналітиків мо-
жуть надати глибокого розуміння ситуа-
ції, тоді як неперевірені джерела можуть 
ввести в оману.

Важливо звертати увагу на те, як по-
даються економічні новини, щоб мати 
змогу приймати обґрунтовані рішення. 

Олена Метельська

Важливість медійної презентації новин
Медійна презентація новин є ключо-

вим аспектом сучасного інформаційно-
го простору. Вона визначає: як подаються 
новини, які аспекти події висвітлюються, 
які відомості залишаються поза увагою. 
Відмінності в презентації можуть значно 
впливати на сприйняття аудиторією кон-
кретної події чи теми.

На які аспекти презентації новини не-
обхідно звертати увагу.

Вибір теми. Кожне медіа має свої пріори-
тети, які визначають теми, що будуть висвіт-
люватися. Політичні, економічні, соціальні 
або культурні події можуть отримати різний 

рівень уваги журналістів в залежності від 
редакційної політики видання. Наприклад, 
одні видання можуть більше зосереджува-
тись на міжнародних подіях, тоді як інші від-
дають перевагу місцевим новинам.

Формат подачі. Новини можуть бути 
представлені у вигляді статей, репор-
тажів, інтерв’ю, аналітичних матеріалів 
тощо. Кожен формат має свої особливості 
і впливає на сприйняття інформації. На-
приклад, аналітичні матеріали дозволя-
ють глибше зрозуміти контекст події, тоді 
як короткі новини швидко інформують 
про основні факти.

Мова та тональність. Використан-
ня мови та підбір слів можуть значно 
впливати на емоційний відгук аудито-
рії. Об’єктивна, нейтральна подача час-
то контрастує з емоційно насиченою, 
суб’єктивною презентацією. Наприклад, 
емоційні заголовки можуть привертати 
більше уваги, але й можуть викликати 
упередження у читачів.

Презентація новин є важливим інстру-
ментом впливу на суспільство, і саме тому 
вона вимагає ретельного аналізу та усві-
домлення її значення.

Олена Метельська

Фотографії як інструмент маніпуляції:  
як відрізнити правду від фальсифікації

У сучасному світі, де цифрові технології розвиваються з величезною швидкістю, фотографії стали одним із найпотужніших засобів комунікації. Вони можуть передавати емо-
ції, розповідати історії та впливати на громадську думку. Однак, з розвитком технологій редагування зображень, фотографії також стали ефективним інструментом маніпуля-
ції. Для сімей, літніх людей і професіоналів вкрай важливо навчитися відрізняти правду від фальсифікації.

Етика та правові аспекти використання 
фотографій

У сучасному світі фотографії відіграють ключову роль у друкованих ЗМІ, привертаючи увагу читачів та ілюструючи події. Однак використання зображень пов’язане з низкою 
етичних і правових питань, які необхідно враховувати, щоб не порушити права людей і не підірвати довіру аудиторії.

Фотографії мають особливу силу впливу на 
наше сприйняття. Люди схильні довіряти візу-
альній інформації більше, ніж текстовій. Це ро-
бить фотографії ідеальним інструментом для 
маніпуляцій. Фотографії можуть бути змінені 
різними способами: від простого накладення 
фільтрів до складного монтажу, що створює 
абсолютно нові сцени. Знання про те, що зо-
браження можуть бути підроблені, допомагає 
розвинути критичне мислення і захищає від 
обману. 

ЯКИМИ Є ОЗНАКИ 
ФАЛЬСИФІКАЦІї?

1. Контекст зображення. Завжди звер-
тайте увагу на контекст, у якому представле-
но зображення. Виривання з контексту або 

зміна деталей сцени може суттєво змінити 
сприйняття події. Перевіряйте джерело фо-
тографії та зіставляйте з іншими доступними 
даними.

2. Незвичайні деталі. Шукайте аномалії 
на зображенні, такі як дивні тіні, спотворення, 
розмитості або невідповідності в освітленні. Ці 
ознаки можуть вказувати на те, що зображення 
було змінено.

3. Якість зображення. Низька якість зобра-
ження може приховувати сліди редагування. 
Наближаючи фотографію, можна помітити пік-
селізацію або артефакти, які не повинні бути 
на оригіналі.

4. Використання онлайн-інструмен-
тів. Існують спеціальні сервіси для перевір-
ки автентичності зображень, такі як Google 
Images і TinEye. Вони дають змогу завантажити 

зображення і знайти його копії в інтернеті, що 
допомагає виявити можливі підробки.

ЧИ МОЖНА ЗАХИСТИТИ СЕБЕ 
ВІД МАНІПУЛЯЦІЙ? 

Звичайно, існує кілька рекомендацій.
1. Перевіряйте джерела. Довіряйте тільки 

перевіреним і авторитетним джерелам. Уни-
кайте маловідомих сайтів і соціальних мереж, 
де ймовірність фальсифікації вища.

2. Навчайтесь критичного мислення. Важ-
ливо розвивати навички критичного мислення 
у всіх членів сім’ї, особливо у дітей і літніх лю-
дей, які можуть бути менш обізнані про сучасні 
методи маніпуляції.

3. Бути в курсі нових технологій. Слід-
куйте за розвитком технологій редагування 

зображень та інструментів для їх виявлення. 
Це допоможе краще розуміти, як саме фото-
графії можуть бути змінені.

Фотографії відіграють величезну роль у на-
шому житті, і вміння відрізняти справжні зобра-
ження від фальсифікованих стало необхідною 
навичкою. Будьте уважні, перевіряйте джерела 
і використовуйте доступні інструменти для ана-
лізу зображень. Розвивайте критичне мислен-
ня і навчайте цього своїх близьких. Тільки так 
можна захиститися від маніпуляцій і зберегти 
об’єктивне сприйняття дійсності.

Ця стаття призначена для того, щоб допо-
могти вам і вашим близьким бути більш обі-
знаними та захищеними у світі цифрових тех-
нологій.

Ангеліна Тична

Етика в журналістиці вимагає поваги до осо-
бистості та прав зображуваних людей. Існують 
кілька ключових принципів, якими мають ке-
руватися журналісти та редактори:

1. Повага до приватного життя. Фотогра-
фії, зроблені в приватних ситуаціях або на те-
риторії приватної власності, вимагають осо-
бливого підходу. Наприклад, публікація фото-
графій сімейних заходів або зображень, зроб-
лених у медичних установах, може порушити 
право на приватність.

2. Чесність і правдивість. Зображення по-
винні чесно відображати дійсність, не вводячи 
читачів в оману. Маніпуляції з фотографіями, 
як-от ретушування або зміна контексту, непри-
пустимі та можуть суттєво вплинути на сприй-
няття подій.

3. Згода та поінформованість. Викорис-
тання фотографій людей, особливо дітей та 
вразливих груп, вимагає отримання їхньої 
згоди. Журналісти мають пояснити, як і де буде 

використано зображення, щоб уникнути непо-
розумінь і конфліктів.

Прикладом, що ілюструє важливість етики у 
використанні фотографій, може слугувати ви-
падок, що стався в невеликому місті. Місцева 
газета опублікувала фотографію, на якій був 
зображений хлопчик, що плаче на дитячому 
майданчику. Фотографія супроводжувалася 
статтею про труднощі виховання дітей у су-
часних умовах.

На перший погляд, ця фотографія ідеально 
ілюструвала матеріал. Однак невдовзі до ре-
дакції звернулися батьки хлопчика зі скаргою. 
Вони пояснили, що фотографію було зроблено 
в момент, коли їхній син дізнався про смерть 
домашнього улюбленця. Публікація цієї світли-
ни без контексту та згоди сім’ї викликала хвилю 
обурення серед жителів міста.

Газета публічно вибачилася і видалила фо-
тографію з наступних випусків, але шкоди було 
завдано. Цей випадок став уроком для редакції 

та нагадуванням усім журналістам про важли-
вість поваги до приватного життя і необхід-
ність отримання згоди на публікацію зобра-
жень, особливо коли йдеться про дітей та осо-
бисті трагедії.

Крім етичних норм, існує низка правових ас-
пектів, що регулюють використання фотогра-
фій у друкованих ЗМІ:

1. Авторське право. Фотографії захищені 
авторським правом, і їх використання без до-
зволу автора є порушенням закону. Друковані 
ЗМІ повинні або купувати ліцензії на викорис-
тання зображень, або укладати договори з фо-
тографами.

2. Право на зображення. У більшості кра-
їн існує законодавство, що захищає право лю-
дини на її зображення. Це означає, що вико-
ристання фотографії людини без її згоди може 
призвести до юридичних наслідків, включно зі 
штрафами та судовими розглядами.

3. Закон про захист даних. Існує також 

законодавство, що регулює обробку персо-
нальних даних. Фотографії, на яких можна іден-
тифікувати людину, можуть потрапляти під дію 
цих законів, що вимагають особливого захисту 
і дотримання певних процедур.

Етичні та правові аспекти використання фо-
тографій у друкованих ЗМІ є важливими еле-
ментами професійної журналістики. Повага до 
прав особистості, чесність і дотримання закону 
допомагають зберегти довіру аудиторії та під-
тримувати високий стандарт журналістської 
роботи. Редакторам і журналістам необхідно 
ретельно оцінювати кожну ситуацію, щоб ухва-
лити правильне рішення й уникнути можливих 
негативних наслідків. Зрештою, етика і закон-
ність у використанні фотографій сприяють 
створенню більш відповідального і довірли-
вого інформаційного середовища.

Ангеліна Тична

ДЕБЮТ. АПРОБАЦІї
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Як різні медіа висвітлюють 
політичні новини

Політичні новини є однією з найбільш чутливих та важливих тем для аналізу медійної репрезентації. Вони можуть мати знач-
ний вплив на громадську думку та політичні настрої.

Проведемо невеличкий порівняльний ана-
ліз.

Мейнстрімні медіа. Великі новинні агент-
ства, такі як BBC, CNN або Reuters, часто праг-
нуть до максимальної об’єктивності та зба-
лансованого висвітлення подій. Вони ви-
користовують широкий спектр джерел та 
надають слово різним сторонам конфлікту. 
Наприклад, при висвітленні політичних деба-
тів вони надають однаковий час для виступів 
представників різних партій.

Нішеві медіа. Спеціалізовані видання, 
які орієнтуються на певні аудиторії або іде-
ології, можуть подавати новини з більшою 
суб’єктивністю. Наприклад, консервативні 
або ліберальні медіа часто висвітлюють полі-
тичні події з певною упередженістю, підкрес-
люючи аспекти, що відповідають їхнім ідеоло-
гічним позиціям.

Соціальні медіа. Новини в соціальних 
мережах часто характеризуються високою 
швидкістю поширення, але можуть бути менш 

перевіреними. Інформація може бути емоцій-
но забарвленою та спрямованою на виклик 
миттєвої реакції. Часто новини в соціальних 
мережах поширюються користувачами без 
перевірки фактів, що може призвести до по-
ширення дезінформації.

Розуміння цих відмінностей допомагає 
критично оцінювати новини та формувати 
власну думку на основі різних джерел інфор-
мації.

Олена Метельська

Нові технології для фотографій
У сучасному світі, де технології 

стрімко розвиваються, газети теж 
не залишаються осторонь. Сьогодні 
журналістика переживає справжній 
ренесанс завдяки використанню 
дронів та інших інноваційних тех-
нологій для створення захопливих і 
якісних фотографій. Давайте розгля-
немо, як ці нововведення трансфор-
мують звичні нам новинні видання і 
роблять їх більш живими та захопли-
вими.

Один із найбільш вражаючих ін-
струментів, що з’явилися в арсеналі 
сучасних журналістів, - це дрони. Ці 
невеликі, але потужні пристрої здат-
ні злітати на значну висоту, надаючи 

унікальну можливість зафіксувати 
події з нових ракурсів. З їхньою до-
помогою можна робити знімки, які 
раніше були просто неможливі.

Уявіть собі панораму нашого міс-
та з висоти: широкі проспекти, зелені 
парки та історичні будівлі. Такі фото-
графії не тільки прикрашають сторін-
ки газет, а й допомагають по-новому 
поглянути на знайомі місця. Це може 
стати джерелом натхнення для нових 
маршрутів, дає можливість побачи-
ти улюблені куточки з незвичного ра-
курсу, оцінити архітектурні та місто-
будівні особливості з висоти.

Крім дронів, сучасні камери ві-
діграють ключову роль у створенні 

високоякісних фотографій. Цифрові 
дзеркальні та бездзеркальні камери 
з високою роздільною здатністю да-
ють змогу зафіксувати найдрібніші 
деталі та передати атмосферу того, 
що відбувається. Тепер журналісти 
можуть швидко передавати знімки 
в редакцію, де їх миттєво обробля-
ють і публікують.

Використання таких технологій 
дає змогу газетам пропонувати не 
просто новини, а справжню візуаль-
ну подорож. Яскраві та живі фотогра-
фії на сторінках газет можуть стати 
вікном у світ, даючи змогу залишати-
ся в курсі подій, не виходячи з дому, 
і побачити знайомі аспекти життя 

міста з іншого боку.
Не менш значущим є викорис-

тання нових програм для обробки 
фотографій. Сучасні фоторедактори 
дають змогу покращувати якість зо-
бражень, додавати ефекти і навіть 
виправляти помилки, допущені під 
час зйомки. Це допомагає створю-
вати ідеальні знімки, які приверта-
ють увагу і викликають інтерес у 
читачів.

Програмне забезпечення для об-
робки фотографій стало доступним 
та інтуїтивно зрозумілим, що дає 
змогу фотографам зосередитися 
на творчій частині своєї роботи. Це 
означає появу ще більш яскравих та 

живих фотографій на сторінках газет.
Використання дронів та інших су-

часних технологій відкриває перед 
журналістикою нові горизонти. Ці 
інструменти дають змогу створюва-
ти вражаючі фотографії, які роблять 
газети цікавішими і привабливіши-
ми для всіх вікових категорій. На-
дихаючись новими можливостями, 
журналісти продовжують прагнути 
того, щоб кожен випуск був напов-
нений живими зображеннями, що 
запам’ятовуються, що розповідають 
історії нашого міста.

Ангеліна Тична

Історичні аспекти розвитку  
журналістики у світовому контексті

Журналістика, як інструмент інфор-
мування суспільства, має багатовікову 
історію, яка відображає розвиток люд-
ства, технологічний прогрес і соціальні 
зміни. Від рукописних вісників до сучас-
них цифрових медіа — еволюція журна-
лістики демонструє, як змінювались ме-
тоди передачі інформації, а також роль і 
вплив журналістів у різні епохи.

П е р ш і  ф о р м и  ж у р н а л і с т и к и 
з’явилися ще в античності. Давньорим-
ські Acta Diurna (щоденні справи) вва-
жаються одним із перших прототипів 
сучасної газети. Вони містили новини 
про події в Римі і були доступні для ши-
рокого загалу. В середньовічній Євро-
пі інформацію розповсюджували ман-
дрівні барди та герольди, які переда-
вали новини та оголошення від однієї 
громади до іншої.

Справжній прорив стався з вина-
ходом йоганном Гутенбергом друкар-
ського верстата у середині XV століт-
тя. Перші газети, такі як Aviso Relation 
oder Zeitung  (Німеччина, 1609) і 

Gazette de France (Франція, 1631), по-
чали виходити друком. Це сприяло по-
ширенню новин і стало підґрунтям для 
формування сучасної журналістики.

Протягом XVIII-XIX століть медіа зазна-
ли значних змін, ставши більш структу-
рованими і професійними. З розвитком 
демократичних інститутів і підвищенням 
рівня освіченості населення зростала по-
треба в достовірній та оперативній ін-
формації. У цей період з’явилися такі ві-
домі газети, як The Times (1785, Лондон) 
та The New York Times (1851, Нью-йорк), 
які заклали основи сучасних журналіст-
ських стандартів і етики.

XX століття принесло з собою рево-
люційні зміни у сфері комунікацій. Ра-
діо і телебачення стали потужними ме-
діа, що значно впливали на громадську 
думку і політичні процеси. З появою Ін-
тернету в кінці XX століття журналістика 
вступила в еру цифрових медіа, що до-
зволило зробити новини доступними у 
будь-який час і в будь-якому місці.

Сьогодні журналістика стикається з 

новими викликами, такими як фейкові 
новини, зниження довіри до традицій-
них медіа, економічний тиск і необхід-
ність адаптації до нових технологій, зо-
крема соціальних мереж та мобільних 
платформ. Незважаючи на це, журналіс-
тика залишається важливим елементом 
демократичного суспільства, забезпе-
чуючи громадянам доступ до важливої 
та перевіреної інформації.

її історія у світовому контексті де-
монструє її безперервну еволюцію, ві-
дображаючи зміни у суспільстві, техно-
логіях та культурі. Сучасна журналісти-
ка, хоча і стикається з багатьма викли-
ками, продовжує відігравати ключову 
роль у формуванні громадської думки 
та забезпеченні прозорості і підзвітнос-
ті влади. Знання і розуміння історичних 
аспектів розвитку журналістики допо-
магає краще усвідомити її нинішню 
роль і значення, а також визначити на-
прямки її подальшого розвитку у глоба-
лізованому світі.

Нікіта Вітушенко

Почни з себе,  
щоб врятувати планету

Харківський екоактивіст Артем При-
ходько завжди був природолюбивим. 
Ще з дитинства батьки та вчителі при-
щепили йому любов до природи, а та-
кож бажання дбати про неї та оберігати 
її. Коли він виріс, він зрозумів, що світ 
переживає час активних змін, змін не 
завжди на краще, і тому не зміг стояти 
осторонь.

Почалось все з простих речей: він 
відмовилася від пластикових пакетів, 
перестав використовувати одноразо-
ві пляшки і став уважніше підходити до 
вибору продуктів, віддаючи перевагу 
екологічно чистим. Це і стало підґрун-
тям для розвитку його екоактивістської 
діяльності.

А р т е м  П р и х о д ь к о  ч а с т о 

організовував так звані спільні «субот-
ники» з прибирання територій у своєму 
місті, став організатором проєктів «Чис-
ті Уди» з прибирання річки від сміття та 
«Trash Killer», в рамках якого на річці 
Уди встановили сміттєвий уловлювач. 
Він активно брав участь в екологічному 
житті міста, не просто вказуючи на сміт-
тєві проблеми, а пропонуючи рішення. 

Ідея поширення екоактивізму ви-
йшла далеко за межі його власного 
життя. Він став активно спілкувалася 
з місцевими лідерами та владою, про-
понуючи плани впровадження нових 
проєктів по відновленню чистоти міс-
та. його гасло «Почніть з себе, щоб вря-
тувати планету» стало мотивацією для 
багатьох мешканців Харкова.

З кожним новим днем його діяль-
ність набирала сили і масштабів. І хоча 
повномасштабне вторгнення росії в 
Україну неминуче вплинули на життя 
екоактивіста, незважаючи на всі викли-
ки, з якими стикається сьогодні Артем, 
він залишається впевненим в тому, що 
кожен може зробити свій вклад у збе-
реження нашої планети.

Таким чином, Артем Приходько про-
довжує свою боротьбу за чисте та здо-
рове довкілля, надихаючи інших робити 
те ж саме. його приклад показує, що ко-
жен з нас може стати частиною екоак-
тивістського руху і змінити світ до кра-
щого, починаючи з себе.

Денис Контурський 

ДЕБЮТ. АПРОБАЦІї
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Як визначити своїх конкурентів в інфлюенц індустрії?
Визначення своїх потенційних 

конкурентів є одним із найважливі-
ших аспектів у визначенні своїх про-
фесійних сильних і слабких сторін, 
у розумінні власних перспектив та 
динаміки розвитку та багато іншо-
го. Тому є кілька порад, які ви легко 
можете застосувати для визначення 
своїх конкурентів. 

• По-перше, визначте свою основ-
ну нішу та галузь діяльності. На цьо-
му етапі виділіть бізнес-ніші, галузі, 
продукти, послуги, які ви рекламує-
те якісно, часто, а, головне, в задово-
лення. Даний етап вам значно допо-
може звузити свій список потенцій-
них конкурентів. Насамперед, виз-
начте інфлюенсерів схожих за стилем 
ведення блогу, проаналізуєте їхні 
переваги та недоліки у порівнянні зі 

своєю діяльністю. 
• По-друге, дослідіть ключові 

слова. У цьому вам стануть у нагоді 
такі застосунки як Google Keyword 
Planner, SEMrush або Ahrefs. Це допо-
може вам легко визначити ключові 
слова, які використовують реципієн-
ти у пошуку популярних послуг, това-
рів чи самих інфлюенсерів. Також це 
допоможе знайти компанії, які спів-
працюють з іншими інфлюенсерами, 
які в перспективі можуть співпрацю-
вати й з вами. 

• Також регулярно досліджуйте 
платформи соціальних мереж. Соці-
альні мережі є цінним носієм інфор-
мації, наприклад – що подобаєть-
ся реципієнтам? що популярно? які 
теми обговорюються або які є най-
популярніші проблеми в соціумі? 

Всю цю інформацію про реципієнтів 
можна визначити завдяки соціаль-
ним мережам. Звичайно, для визна-
чення чітких факторів вам буде по-
трібен час та для висновків також. 
Але в результаті ви зможете прора-
хувати хід усіх своїх подальших дій. І 
визначте, які продукти/послуги пого-
джуватися рекламувати, а яким про-
позиціям варто відмовити. У цьому 
в нагоді вам стануть такі платфор-
ми соціальних мереж як Facebook, 
Instagram, Linkedln і TikTok.

•  Не зайвим також буде провес-
ти простий Google пошук, викорис-
товуючи ключові слова та фрази, які 
підходять для вашої галузі діяльності. 
Прослідкуйте відгуки роботодавців 
про роботу ваших конкурентів, ви-
значте для себе, що їм сподобалося 

у співпраці з ними, а що ні. Це допо-
може вам, насамперед, відзначити 
для себе, що очікують роботодавці 
від співпраці з інфлюенсером.

• Використовуйте додатки для 
конкурентного аналізу. У цьому вам 
стануть такі застосунки як SpyFu, 
SimilarWeb або Moz’s Link Explorer. 
Даний етап допоможе дізнатися роз-
ширену інформацію про діяльність 
конкурентів в Інтернеті, джерела їх-
нього трафіку та профілі зворотніх 
посилань конкурентів.

• Визначте географічну близь-
кість. Проаналізуйте, які конкуренти 
працюють з вами в одному місці. Які 
заклади, бренди, компанії, магази-
ни, підприємства тощо часто звер-
таються за співпрацею до інфлюен-
серів. Ну і, звичайно, визначте, які 

представники можуть вами заціка-
витися і стати вашими потенційни-
ми роботодавцями.

• І останній, але, певно, один із 
найголовніших аспектів вашого 
успіху – спілкування з клієнтами. 
Спілкуйтеся зі своїми підписниками 
через розмовні сторіс, прямі ефіри, 
опитування. Все залежить від вашої 
фантазії та цілі, але люди є вашим го-
ловним джерелом інформації про те, 
що вони хочуть та очікують.

Тож дотримуючись усіх перерахо-
ваних порад, можна отримати цінну 
інформацію для визначення подаль-
ших цілей та стратегій та спростити 
процес у прийнятті будь-якого рі-
шення.

Єлизавета Павлушина 

Мислити позитивно

У наш час відбувається багато по-
дій, і, на жаль, багато з них не є при-
ємними. Під час війни особливо важ-
ливо приділяти увагу ментальному 
здоров’ю.

Якщо людина перебуває у постій-
ному пригніченому стані, це впливає 
на якість її життя. Існують практики, 
виконання яких є доступним для всіх. 
За їх допомогою можна покращити 
своє життя чи допомогти зробити це 
своїм близьким.

1. Планування певних подій на 
майбутній місяць. Це мають бути 
маленькі приємні речі саме для вас. 
Зовсім не обов’язково вигадувати 
щось грандіозне чи затратне. На-
приклад, заплануйте вийти з друзя-
ми на каву чи поїхати на велосипе-
ді в місце, де є гарний краєвид. Це 
може бути навіть перегляд фільму 
вдома. Як результат, при згадці пла-
нів ви будете отримувати маленьку 
дозу дофаміну і з нетерпінням чека-
ти прийдешні тижні. Але потрібно 
пам’ятати, що ми живемо в умовах 
невизначеності, тому потрібно вміти 
також переплановувати.

2. Складіть список своїх благ. Час-
то через буденність можна не поміча-
ти та не усвідомлювати, як багато ми 
вже маємо. Під впливом соціальних 
мереж люди все частіше починають 

прагнути «успішного успіху», який у 
реальному житті неможливий. Тому 
виділіть десять хвилин та подумай-
те про речі чи людей, які приносять 
вам щастя в цей момент. Запишіть їх у 
свій список і намагайтеся час від часу 
перечитувати його. Це допоможе вам 
зосередитися на позитивних аспектах 
життя, відчувати вдячність за те, що у 
вас є, та підтримувати оптимістичний 
настрій навіть у складні часи. 

3. Три хороші речі, які трапились 
за день. На перший погляд, ця пора-
да схожа на попередні, але її метою 
є вироблення звички. Спочатку може 
здатися, що щодня не відбувається 
мінімум три позитивні події, але це 
не так. Важливо розуміти свої емоції: 
не обов’язково навіть брати участь 
у події, що викликала у вас радість. 
Можливо, ви просто побачили гарне 

цуценя, помітили гарну погоду чи на-
солодилися їжею, яку приготували. 
Якщо вам щось сподобалося - запи-
шіть це у свій список. Згодом ваш мо-
зок почне самостійно виділяти такі 
моменти, і ви частіше будете думати 
про хороше.

4. Знайти своє хобі. Заняття, яке 
приносить вам радість і задоволен-
ня. Хобі – чудовий спосіб відволікти-
ся від стресу та буденних турбот. Це 
може бути що завгодно: малювання, 
спорт, музика, рукоділля, садівни-
цтво або читання. Важливо, щоб це 
заняття давало вам можливість роз-
слабитися. Якщо ви ще не визначили-
ся з тим, що вас цікавить, не бійтеся 
експериментувати, доки не знайдете 
те, що справді вам подобається.

5. І, звісно, потрібно пам’ятати про 
якісний відпочинок. Через велику 

кількість новин наша нервова систе-
ма дуже виснажується, тому їй потріб-
но відновлення. Одним з найкращих 
варіантів буде активний відпочинок 
на свіжому повітрі. Існує безліч видів 
спорту, ви також можете поєднувати 
відпочинок з прогулянкою з другом. 
Важливі слова львівського психотера-
певта і дитячого психіатра Олега Ро-
манчука: «Багато людей кажуть: «Це 
егоїзм, я не можу турбуватися про 
себе. Хтось на фронті в окопі, а я…». 
Але це не егоїзм, це мудрість. Ми ж не 
говоримо про втечу від реальності і 
від своїх обов’язків. А довести себе до 
виснаження, коли треба бути в строю 
– це точно немудро».

Тому не забуваємо про турботу 
про себе. І пам’ятаємо, що психічне 
здоров’я таке ж важливе, як і фізичне.

Марія Мельничук 

Відмінності в презентації соціальних  
та культурних новин

Соціальні та культурні новини 
охоплюють широкий спектр тем від 
освіти та охорони здоров’я до мис-
тецтва та розваг. їх презентація та-
кож варіюється залежно від медіа.

У чому можуть полягати відмін-
ності?

Глобальні vs локальні медіа. Гло-
бальні медіа часто зосереджуються 
на масштабних культурних подіях, 
які мають міжнародне значення, 
тоді як локальні медіа висвітлю-
ють події, важливі для конкретної 
громади. Наприклад, глобальні 
медіа можуть висвітлювати відомі 

міжнародні фестивалі, тоді як ло-
кальні – місцеві культурні заходи.

Традиційні vs нові медіа. Тра-
диційні медіа (газети та телеві-
зійні канали), можуть приділяти 
більше уваги культурним подіям, 
пов’язаним з офіційними інститута-
ми (театри, музеї), тоді як нові медіа 
активно висвітлюють альтернатив-
ні чи незалежні культурні рухи. Со-
ціальні мережі та онлайн-платфор-
ми дозволяють швидко дізнавати-
ся про нові тенденції в мистецтві та 
культурі.

Тональність та стиль. Соціальні 

та культурні новини можуть мати 
різні стилі подачі – від сухих, ін-
формативних статей до живих, емо-
ційних репортажів, що впливає на 
сприйняття їх аудиторії. Наприклад, 
емоційні репортажі з концертів або 
фестивалів можуть передавати ат-
мосферу події, тоді як аналітичні 
статті надають детальну інформа-
цію про культурні тенденції.

Різні підходи до презентації со-
ціальних і культурних новин допо-
магають створювати багатогранну 
картину суспільства.

Олена Метельська 

Українська мова – зброя народу
У Віктора Дениса завжди було свідоме 

ставлення до мови. От і тоді, коли приїхавши 
до Харкова на навчання у виші, він стикнув-
ся із російськомовним населенням, перед 
ним постав серйозний вибір – використо-
вувати українську і стати «посміховиськом 
для всіх» чи повністю перейти на російську 
мову. Піддавшись думці більшості, він обрав 
російську.

Однак вже у 2014 році хлопець пожалку-
вав про свій вибір. Він зрозумів, наскільки 
важливо стати одним з тих, хто будує свою 
ідентичність на мові, висловлюючи свої дум-
ки саме українською. Це відчуття підтвер-
дилося, коли Віктор став медійником на 
фронті і побачив, як мова об’єднує людей, 

створюючи невидимий, але міцний бар’єр 
проти агресора.

Поступово, завдяки впливу нової колеги, 
яка стала його дружиною, Віктор зрозумів, 
що українська мова для нього – не просто 
засіб спілкування, але й символ ідентичнос-
ті та національної гордості. Він став актив-
ним учасником україномовного простору, і 
у повсякденному житті все частіше говорив 
українською. 

А вже після повномасштабного вторгнен-
ня мова стала для Віктора не просто інстру-
ментом виразності, але й зброєю, яка допо-
магає йому відстоювати свої цінності та іде-
али у протистоянні з ворогом.

Тож, українська мова виявилася не лише 

засобом спілкування, але й потужною збро-
єю, що об’єднує народ у важкі часи та відсто-
ює національну ідентичність. Вона є симво-
лом суверенітету та культурної самобутнос-
ті, важливим елементом національного духу 
та гордості. Історія Віктора, який вибрав 
українську мову як засіб вираження своїх 
поглядів, свідчить про те, що мова має ве-
личезну силу єднання та відстоювання цін-
ностей. Українці повинні пам’ятати про цю 
силу та дбати про збереження та розвиток 
своєї мови як невід’ємної складової націо-
нального духу. 

Денис Контурський
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